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Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту:

матеріали міжнародної науково-практичної конференції молодих учених.

Черкаси: НУЦЗ України, 2026. 611 с. Матеріали опубліковано українською

та англійською мовами.

Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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ЕКОЛОГІЧНІ ТА ТЕХНОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ВИКОРИСТАННЯ ДЕРЕВИНИ У 

СУЧАСНОМУ БУДІВНИЦТВІ 

 

Цимбаларь Д.В., студент, НУЦЗ України 

НК – Іщенко І.І., викладач, НУЦЗ України 

 

Деревина впродовж тисячоліть залишається одним із ключових матеріалів у 

будівництві, поєднуючи природну доступність, міцність і екологічну чистоту. У 

сучасних умовах, коли Україна перебуває в процесі активної відбудови після 

масштабних руйнувань, значення деревини як швидкого, ефективного й 

відновлюваного ресурсу лише посилюється (FAO, 2023). Вона активно 

використовується у зведенні житлових споруд, модульних будівель, об’єктів 

цивільного захисту, тимчасових укриттів, а також конструкцій для енергоефективності. 

Проте поряд із широкими можливостями виникає низка екологічних, технологічних та 

ресурсних проблем. 

Екологічна складова використання деревини є однією з найважливіших. На 

відміну від сталі чи бетону, деревина є відновлюваним ресурсом, здатним акумулювати 

вуглець. Завдяки цьому дерев’яні будівлі мають менший вуглецевий слід. За даними 

Green Building Council (2022), дерев’яні конструкції зменшують екологічний вплив 

будівництва на 30 %. Проте ці переваги нівелюються у разі неконтрольованої вирубки 

лісів. У Карпатах, за інформацією WWF (2022), інтенсивна рубка спричиняє деградацію 

ландшафтів, втрату біорізноманіття, порушення водного балансу та ризик зсувів. 

Особливо небезпечним залишається тіньовий ринок деревини, який підриває лісові 

екосистеми. 

Технологічні властивості деревини визначають її якість і довговічність. 

Матеріал є чутливим до вологості, температурних перепадів, грибкових уражень та 

комах-шкідників. Wood Science (2020) повідомляє, що без належної технологічної 

обробки деревина може втратити до 40 % міцності у перші роки експлуатації. Тому 

застосовуються камерна сушка, антисептування, термообробка, лакофарбові покриття 

та антипірени. За дослідженнями EWP (2021), термооброблена деревина є на 50–70 % 

стійкішою до шкідників та вологи.  

Воєнний стан значно вплинув на сферу використання деревини. Потреба у 

швидкому будівництві фортифікацій, бліндажів, модульних містечок, тимчасового 

житла збільшила тиск на лісові ресурси. Держлісагентство (2024) фіксує зростання 

навантаження майже на 35 %. Частина лісів перебуває в зонах бойових дій, що 

ускладнює контроль і сприяє незаконним рубкам. Тому особливо важливим є 

впровадження міжнародних стандартів FSC (FSC International, 2023), які забезпечують 

відповідальне лісокористування. 
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